

区街动态

金水区

千名环卫工有了工资卡

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 蔡晓红 王钰)“办理过工资卡后,不仅工资可以直接打到银行账户上,而且以后住房补助、保险赔偿也能打到卡上。”“双节”前夕,金水区城市管理局的环卫工人领到最好的节日礼品,环卫工人金凤开心直言。

尽管时下持卡族已不稀罕,但对于年龄偏大、文化程度不高的环卫工人来讲,却是稀罕事、好事。

据了解,历时一个月的递交资料、资格审查、办理、培训等一系列工作完成后,金水区城市管理局下属的环卫工人终于拥有了自己的工资银行卡。

金水区城市管理局环卫系统工人年龄大都在五六十岁以上,文化程度普遍不高,许多工人不会操作银行的自动取款机。因此在办理银行卡的同时,该局还对环卫工人进行了银行取款流程“集中培训”。

祭城路办事处

开展系列社区文化活动

本报讯(记者 王文霞 通讯员 张佳莉)为进一步丰富辖区广大居民的精神文化生活,积极搭建居民之间相互交流沟通平台,营造出一种团结奋进、文明和谐、喜庆祥和的浓郁氛围,祭城路街道办事处利用一个月的时间在各社区开展“喜迎十八大,社区献真情”系列文化活动。

在鑫苑花园社区举办的“喜迎十八大、庆中秋、迎国庆”联欢

晚会拉开了此次文化活动的序幕。23日下午4点,社区老年舞蹈队开场舞蹈《荷塘月色》带动了全场的气氛,而四位阿姨的快板书《夸夸咱们的好楼长》将晚会推向了高潮,大家都用热烈的掌声向那些义务奉献的楼长们致敬。此次晚会没有专业演员,所有的节目都是辖区居民及社区工作人员自编自演的,演出吸引了辖区居民500余人观看。

工业路办事处

落实小额贷款助推创业

本报讯(记者 朱华 通讯员 张建伟)上街区工业路街道办事处狠抓小额贷款担保工作,不折不扣地落实小额贷款优惠政策,积极帮助下岗失业人员、退伍军人、大中专毕业生、残疾人和返乡农民工实现就业创业。

他们登门入户,对有创业意向的五类人员宣传小额贷款优惠

政策,开展创业培训,组织有创业意愿的人员参加创业培训班,了解创业政策、熟悉市场规则,掌握创业技能。对贷款申请人提交的有关材料进行严格审查,凡是符合条件的及时上报上级有关部门审批。截至目前,共为24名创业人员发放小额贷款担保款215万元,直接带动50余人实现就业。

二里岗办事处

举办纪念计生公开信发表活动

本报讯(记者 赵顺利 通讯员 胡斯)9月25日,管城回族区二里岗街道办事处举办了主题为“向幸福出发 喜迎十八大”庆祝计生“9·25”《公开信》发表32周年活动。

活动现场,办事处广泛利用横幅标语、宣传展板、咨询服务、义诊

服务、发放宣传品和计生用品等形式,向群众宣传人口计生政策法规、生殖健康等知识。活动期间,共发放宣传资料50余种2000多份,避孕药具400多盒,为30多名育龄妇女进行了妇科病、生殖健康检查和服务,为群众提供政策法规方面的咨询100多人次。

福华街办事处

七一三社区揭牌成立

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 姜彦娟)9月26日,福华街办事处七一三社区揭牌仪式在政通路七一三所家属院广场举行。

七一三社区主要依托中船重工集团公司第七一三研究所,是一个典型的单位型社区。社区成立后,将严格按照“六室四站二

栏一校一厅一场所”的标准,真正建立一个集办公、养老、娱乐、医疗、信息、阅读等于一体的社区服务中心,不断完善党建服务、社区公共服务、便民利民与自助互助服务四大体系,为社区居民群众营造一个和谐、幸福的宜居环境。

二七区司法局

律师进网格为居民服务

本报讯(记者 安群英 通讯员 文娇娟)9月26日上午10点,淮河路街道办事处在辖区内举行“聘请律师进网格服务”活动。二七区司法局积极协调,让辖区内的律师都能走进网格化管理中,满足辖区居民在家门口就可以免费享受到专业的法律服务需求。

按照合作协议,11名下沉到社区二级网格的网格律师要协助所在网格的网格长办理相

关法律事宜,并接受社区的安排每周进行值班,接受居民法律咨询或随时接受电话咨询,义务解答社区居民的法律问题;不定期到社区开展网格巡查,接受居民各类诉讼代理,为群众提供法律援助,调处化解各类矛盾纠纷,为社区发展决策提供法律咨询服务;定期在网格内开展群众性法律知识讲座或法律普及宣传等活动。

金水区人社局

政府当“红娘”助大学生就业

本报讯(记者 王影 通讯员 王皓嵩)政府当“红娘”,今年应届高校毕业生就业期间,金水区人社局组织专场招聘会28场,提供岗位2275个,签订就业意向296人。

招聘会期间,他们主动向企业宣传大学生就业政策,及时把政策送到每一家企业和单位,并做好政策解释宣传,提高政策知

晓度,共发放宣传页9850份。开展应届毕业生情况调查,组建区、街道、社区三级调查队伍,向高校就业办了解应届毕业生就业情况,同时对困难家庭大学生进行入户调查。据统计,目前共登记未就业大学生307人,其中困难家庭大学生13人。同时还对金水区未就业的应届大学毕业生,提供个性化就业指导服务。

上街区完善科级干部竞争选拔链条

本报讯(记者 朱华 通讯员 克东海)今年以来,上街区在坚持科级领导干部竞争选拔常态化的基础上,分层分类推动竞争选拔干部工作,着力构建“一般干部——中层干部——后备干部——科级领导干部”竞争性选拔链条,在全区实现了竞争选拔干部工作全覆盖。

该区制定出台了《关于建立社区工作人员激励机制的意见》,规定在社区服务5年以上、业绩突出的,可通过定向竞争性选拔的方式招录为镇办事业编制工作人员。截至目前,23个社区共有13名干部被定向考录为镇办工作人员,17

家区直单位累计选调工作人员73人。

制定出台了《关于在全区党政机关推行中层干部竞争上岗的通知》,要求全区具备竞争上岗编制、人员条件的单位,必须通过竞争上岗选任中层干部。凡没有通过竞争性选拔或没有实行备案的干部,组织人事部门一律不予认可中层干部资格。截至目前,全区实现了中层干部竞争上岗全覆盖。

制定出台了《关于调整充实副科级后备干部队伍的通知》,规定采取“两推一考”(即群众民主推荐、单位党组织推荐、基本理论知识考试)的方式选拔后备干部,明

确将通过竞争上岗且在组织部门备案的中层干部作为各单位推荐后备干部的基本条件,同时打破后备干部“大锅饭”模式,通过差额考试,从105名通过民主推荐、单位党组织推荐的后备干部中选中,确定了50名作为组织部备案的后备干部,从源头上确保科级干部质量。

上街区自2005年以来,先后通过“三票制”、“四个差额”、“阳光五步法”等形式,实施了6次科级领导干部竞争性选拔,累计选拔正科级领导干部9人,副科级领导干部28人,公选过程客观公正,得到了社会各界的一致认可。

七旬老人十年义务清扫楼院

本报记者 聂春洁 通讯员 王真真

家住汝河路63号院的张更顺今年已是76岁高龄,他天天义务打扫院内所有楼梯,迄今已经坚持了十多年。

兴华社区工作人员告诉记者,张更顺是一名老党员,居民们都知道他是个热心人,社区所有活动都能见到他的身影。不过,最让居民们津津乐道的是,自从十多年前张更顺搬到63号院开始,他就坚持打扫楼院卫生,十几年来不间断。每天一大早,院内别的老人去滨河公园健身,张更顺就提着扫帚,先清扫院内道路,然后挨着楼栋扫楼梯。冬天下雪他就扫雪,夏天下雨他帮忙排水,虽然不拿一分钱工资,他却干得比专业保洁人员都认真。因为张更顺的辛勤劳动,63号院从来没有卫生死角,被他的行为所感动,居民们也变得很自觉,乱丢垃圾的现象越来越少。

见到记者来采访,张更顺老人说,自从退休后,自己就喜欢上了打扫卫生,渐渐成了一种生活习惯,“我就当是锻炼身体,别人打拳、跳舞,我打扫卫生,健身效果是一样的”。而且,在他看来,能够为大家做点事,是一个老党员的责任,“打扫楼院卫生能让其他居民受益,我也算是老有所用了,只要身体许可,我会一直为社区居民服务下去”。

居民心愿“传声机”

本报记者 安群英 通讯员 陈贵云

随着社区事务性工作的增多,为了不遗漏居民的每一件小事,自3月份开展网格化管理工作以来,新圃东街社区在最显眼的地方设置一个居民意见簿,让居民随时写下建议或待办的事项。

自从设立意见簿后,每天早晨社区工作人员上班第一件事就是翻看这个小本子,有什么事情,第一时间上门办理。新圃南街1号楼1楼李阿姨家在阳台下养的鸡子整天中午叫到2点,惹得周围邻居都睡不好午觉,纷纷留言投诉。大中午社区工作人员没休息,对李阿姨动之以情、晓之以理地劝解,最后李阿姨同意在9月30日之前将所养鸡子处理掉并保证以后不再养。

有时居民来办事,正赶上社区人不在,就把需要办理的情况写到意见簿上,再将材料留到社区,工作人员回来看到,帮着办好了再通知来领取,省去居民多次跑腿的麻烦。

有些社区解决不了的问题,就及时上报街办。商户反映鞋城内一座四层楼房上加盖钢架结构的违法建设,社区将情况上报至街办,经过街办协调后,问题才得以解决。

小小意见簿,解难题征民意,受到了居民的好评。从3月份至今,总共登记意见和建议达200余件,解决率达95%以上。小小的意见簿成为连接社区工作人员与居民的纽带,居民笑称它是传递心愿的“传声机”。



昨日,管城区垃圾清运公司驾驶员业务技能大比武,在新建成的生活垃圾压缩处理中心举行,40多名优秀环卫驾驶员同场竞技。 本报记者 栾月琳 摄

风姿激越社区情



本报讯(记者 安群英 通讯员 吴朝轻 金鑫文/图)9月25日下午,从铁路院海家园社区辖区内,传出阵阵悦耳的歌声,二七区建中街办事处铁路院海家园社区联合辖区内甜蜜蜜合唱团、郑州市第44中学、永安街小学、铁路幼儿园、龙文教育等文艺小分队,在辖区内进行庆“十八大”、迎双节文艺汇演。

文艺演出现场,居民们早早坐在位置上,悠闲自得地观赏,喜庆的舞蹈、欢快的歌声、英姿飒爽的跆拳道、婀娜多姿的空乘礼仪展示……一个个精彩的节目,赢得观众阵阵热烈的掌声。

中原区举行文化进社区汇演



本报讯(记者 汪静文 通讯员 徐君伟 刘晓娟 文/图)为了丰富群众文化生活,营造良好的社会文化氛围,昨日,由郑州市中原区委、区政府主办,区委宣传部、区文化旅游局承办,区文化馆、各街道协办的中原区创建国家公共文化服务体系示范区文艺演出暨郑州市第一届群众(社区)文化艺术节文艺汇演,在棉纺路街道三棉东社区广场进行了首场演出。

此次活动共有36场演出,将持续在该辖区多个社区广场进行。



民间大侠

本报记者 郑磊 通讯员 张保华

倒托荷叶、横扫杨柳、手举千斤、力劈华山……昨天上午,政通路升龙文化广场,一名挥舞大刀的中年男子吸引了眼球,随着步法舞动,折射出凛凛寒光,但见他一套刀法耍完,脸不红气不喘,气定神闲。

“他叫侯彦锋,舞的是春秋大刀,他现在可是我们社区的大明星,人称民间大侠。”淮南社区书记刘青霞向记者介绍,年近六旬的侯彦锋“武龄”已超过50年,在与武术结缘期间,他坚持每天练习,就是因为这股认真劲儿,他还被武术同道送名“武痴”。

“我从小就喜欢看武侠小说,8岁时就开始正式习武。”老侯告诉记者,他自幼对武术喜好,但由于家庭贫寒,只能向习武老师借一些武术书籍自己摸索学习。功夫不负有心人,在漫长的习武日子里,他初步掌握了少林拳、醉拳、八卦拳、春秋大刀等套路,后来又在热心人帮助下,先后拜武术世家卜文德和陈鸿章为师,专习武松脱钩拳、春秋大刀等招式。

在侯彦锋的“武功秘籍”上,记者看到“白鹤亮翅”、“双凤贯耳”等招式。在他的眼中,习武是为了强身健体,而不是为了争斗,“这是练武之人必须要有的心态”。

“他还是居民心中的‘守护神’,经常传授我们一些武术技巧,用以防身。”看到记者采访,不少街坊邻居纷纷围过来,说老侯如今成了大伙儿的“师傅”,“辖区内属于商业区,经常有一些喝醉酒闹事的人,他总是第一个上前制止。”时间一长,侯彦锋就成为大伙心中的“守护神”。

“习武本身,练的是人,修的是心。”迄今为止,侯彦锋已拿下全国不同级别的十余块武术金牌。随着名气越来越大,不少人慕名前来拜师。他说,自己收徒标准只有四个字——心术要正,要懂得匡扶正义、保家卫国。

“我想把自己所精通的武术精髓传承下去,让它发扬光大。”侯彦锋说。

巡防员自建“爱心网站”

本报记者 郑磊 通讯员 王玮玮 文/图



如果你想寻找丢失的物品,不妨上网来瞧瞧;如果你想预约上门维修服务,可直接登录网站在线留言……提起刚刚起步的“爱心网站”,创始人郭志强坦言,建网初衷就是让求助者和献爱心者都能找到归属感。

昨日,随着国基路巡防队员郭志强输入网站密码,金水区爱心巡防网正式运行。据了解,该网站是

目前郑州唯一一家由巡防队员自行建设、管理的网站,因主导爱心服务,被网友昵称为“爱心网站”。

聊起建网初衷,郭志强有很多话要说。“刚开始我们进社区提供家电维修、电脑维修服务,但很多人都因上班错过了时机,为了让巡防工作更贴近百姓,我用上了QQ群、飞信、微博等网络通信,但各种服务对接还是不顺畅,得想办法为求助者和

爱心人士搭好桥才行。”郭志强说,为了提供更多爱心服务,他便和队友从家里抱来闲置电脑,自费扯上网线,巡防版的“网络中心”开始运行,在获得区巡防办同意后,他立刻联系了一家做网站的公司,并自费开始“爱心网站”的筹建工作。

记者现场看到,全新上线的“爱心网站”内容相当丰富:除了安全知识、法律法规咨询、巡防互动等内容外,爱心公益、在线互动等栏目很是吸引眼球,特别是爱心公益栏目,为求助者和爱心人士之间牵桥搭线,让汇集的爱心及时流向需要帮助的人们。

“目前网站初建成,各种资料还不健全,所以面向爱心公益版主。”小郭说,他们的爱心网站是“www.zjzxf.com”,预计打造失物招领、爱心公益、法律援助等几个招牌板块,如果您精通电脑想献爱心,可以和我们联系。